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Κακοσχεδιασµένο το πρόγραµµα πρόληψης καρδιαγγειακών

νοσηµάτων – Ερωτήµατα που το Υπουργείο δεν απαντά

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαστηριακών Γιατρών χαιρετίζει την

πρωτοβουλία του Υπουργείου Υγείας για το πρόγραμμα πρόληψης

των καρδιαγγειακών νοσημάτων, καθώς η πρόληψη αποτελεί
θεμελιώδη αρχή της σύγχρονης ιατρικής και σώζει ζωές. Ωστόσο

εκφράζει την έντονη ανησυχία της για την πρόχειρη, ανεπαρκή και

επικίνδυνα ασαφή δομή του. Η πρόληψη σώζει ζωές, αλλά δεν

μπορεί να γίνεται με όρους «βλέποντας και κάνοντας», και κυρίως

χωρίς σοβαρό χρηματοδοτικό σχεδιασμό.

Κατά τη διάρκεια του χθεσινού webinar του Ιατρικού Συλλόγου

Αθηνών, αποκαλύφθηκαν σοβαρές παραλείψεις τόσο στον

οικονομικό σχεδιασμό όσο και στις επιχειρησιακές λεπτομέρειες του

προγράμματος. Όταν η Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Ράνια
Σουλτούκη έθεσε το αυτονόητο ερώτημα για το τι θα συμβεί αν

προσέλθει το 60% των δικαιούχων (δηλαδή περίπου 3.000.000

πολίτες), αποδείχθηκε ότι το Υπουργείο δεν έχει κανένα σχέδιο. Με

την αποζημίωση να είναι στα 32€ ανά άτομο, το κόστος ξεπερνά τα
100 εκατομμύρια ευρώ, καταναλώνοντας εξ ολοκλήρου τον

υπάρχοντα προϋπολογισμό – χωρίς καμία πρόβλεψη για τις

επόμενες φάσεις.

Όταν τέθηκε το ερώτημα τι θα συμβεί αν η συμμετοχή ξεπεράσει το
60%, η απάντηση των εκπροσώπων του Υπουργείου ήταν ότι

πρόκειται για "αισιόδοξη πρόβλεψη", αφήνοντας να εννοηθεί πως…

μάλλον δεν θα προσέλθουν οι πολίτες! Πρόκειται για επικίνδυνη

λογική, που αποκαλύπτει απουσία εναλλακτικών σε περίπτωση

επιτυχίας του ίδιου του προγράμματος που το Υπουργείο
διαφημίζει!

Το πιο ανησυχητικό; Όταν ρωτήθηκαν πώς θα εξασφαλιστεί η

αποπληρωμή των εργαστηρίων εφόσον ξεπεραστεί ο

προϋπολογισμός, απάντησαν γενικόλογα ότι «δεν υπάρχει clawback



και rebate», χωρίς να δίνουν ούτε μία συγκεκριμένη δέσμευση για

τον τρόπο κάλυψης των επιπλέον εξόδων. Μιλάμε, δηλαδή, για

πρόγραμμα χωρίς δίχτυ ασφαλείας, που στηρίζεται στην ελπίδα
πως δεν θα πετύχει.

Η Ομοσπονδία τονίζει πως ο ιδιωτικός εργαστηριακός τομέας

βρίσκεται ήδη στα όρια της κατάρρευσης εξαιτίας του

καταστροφικού clawback και rebate. Δεν υπάρχει καμία
δυνατότητα να σηκώσει το βάρος ενός ακόμα επισφαλούς σχεδίου,

το οποίο στηρίζεται σε ευχολόγια και υποθέσεις.

Απαιτούµε ξεκάθαρες απαντήσεις – όχι άλλα θολά λόγια

Η ΠΟΕΡΓΙ από τις 11 Μαρτίου με επιστολή της προς την

Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας κ. Ειρήνη Αγαπηδάκη, ζητούσε

άμεσες και ξεκάθαρες απαντήσεις καθώς έχει εντοπίσει τα σκοτεινά
σημεία που προκύπτουν στον προϋπολογισμό του προγράμματος

πρόληψης καρδιαγγειακού κινδύνου.

Τα ερωτήματά μας γίνονται όλο και πιο επιτακτικά προς απάντηση,

καθώς εδώ και δύο μήνες προσπαθούμε να συναντήσουμε την Αν.
Υπουργό, η οποία ωστόσο αποφεύγει οποιαδήποτε συνάντηση με

την ηγεσία της ΠΟΕΡΓΙ, δείχνοντας ότι δεν σέβεται 1.200 και πλέον

διαγνωστικά κέντρα σε όλη την Ελλάδα.

Καλούμε το Υπουργείο Υγείας: Να δώσει άμεσες και σαφείς
δεσμεύσεις για τη χρηματοδότηση του προγράμματος, σε όλα τα

ενδεχόμενα συμμετοχής.

Να εξασφαλίσει ότι κανείς πάροχος δεν θα συμμετάσχει με ζημία,

διαφορετικά το πρόγραμμα θα αποτύχει από την αρχή.

Η πρόληψη είναι υπόθεση σοβαρή. Δεν μπορεί να εφαρμόζεται με
προχειρότητα, αδιαφάνεια και αόριστες απαντήσεις.

Το Γραφείο Τύπου


